

润莲阳庄：
直播带货进万家

近年来,古丈县敢为人先、独具特色,通过带动农村农企建设直播间,创造“村播矩阵PK+电商直播带货”助力“消费扶贫”的数字化革命和转变观念推动农村脱贫致富的新思路。“向往的村播”在光大集团的大力支持下,在古丈县委、县政府的直接领导下,将最先进的技术引入到最贫困的山区,帮扶村民全面培训抖音使用、带货话术、粉丝互动、拍摄剪辑等直播技巧,80后向黎黎就是其中较大的受益者。在古丈县红石林镇龙天坪村,向黎黎初创的古丈润莲阳庄农业开发有限公司(简称“润莲阳庄”)2000平米的工厂,记者参观了其加工车间、包装车间、烘烤房和带货直播间。

向黎黎介绍,润莲阳庄主要经营湘西腊肉、酉阳、湘西土鸡、腊肉、腊猪、古丈米花茶、古丈毛尖、古丈红茶等农产品。车间能同时熏制腊肉50000余斤。公司采取线上线下相结合的营销模式,带货主播、腊肉小王子粉丝数40万,每天直播带货300单以上。

腊肉要好吃,原料是灵魂。润莲阳庄传承农祖传手艺,深研腊肉古法熏制技艺,秉承“用好材料,做好味道”的宗旨,还原古法熏制,革新祖传手艺。采用传统的农散养腊肉为原料,结合传统独门秘方秘制熏制15天,再用山茶油、山茶油籽壳熏制两个月而成,匠心工艺受到客户的一致好评。

值得关注的是,润莲阳庄成立以来以赠送幼猪、保底收购等方式带动周边200余农户以及6个合作社发展生猪养殖,未来公司将继续坚持品质至上的原则,继续带动周边更多农户发展生猪养殖产业。

润莲阳庄通过收购生猪、茶叶鲜叶、干辣椒等农特产品,帮助农户足不出户就卖到东西,以及务工就业,公司惠及红石林镇龙天坪村及附近村民100多户,带贫成效明显。

恒心电商:
发挥“互联网+”优势
助推农产品扩大销售

“猕猴桃销售旺季,这几天一天要发几卡车。”在古丈电子商务孵化中心楼下,湖南恒心电子商务有限公司(简称“恒心电商”),该公司董事长羊文君,总经理鲁恒超和员工正在有序地装车发货。

鲁恒超介绍,恒心电商成立于2020年5月,虽然一年时间,实际解决了本地农产品卖难问题,该公司综合电子商务服务为主,提供培育地方线上公共品牌、孵化运营和主播等电商人才,电子商务平台的开发建设,指导县域电商体系建设,帮助政府建设电商生态圈、开展电商扶贫,县域物流体系建设,农产品质量追溯体系建设等业务,同时提供农产品预包装食品包装、配送等业务。

恒心电商依托专业的团队运营和管理,提供优质的产品和一流的服务。目前,公司旗下有农业公司1家,农商合作社1家。一年来,通过天猫、拼多多、1688等平台,利用淘宝、抖音、快手等短视频平台开展直播带货,成功孵化电商人才10余人,主推了多个湘西本地农特产品(如猕猴桃、桃、湘西椪柑等)5个,使公司得到了快速发展。2020年8月线上销售红石林镇猕猴桃30余万斤。2021年8月以来,收购古丈当地猕猴桃20多万千斤。不仅解决了农户产品销路问题,帮助农户增加收入,也推动湘西农产品销售。

品古丈毛尖 游尔卓山谷

随着乡村振兴战略的深入实施和全域旅游的深度发展,茶旅融合发展也迎来了新的契机。古丈县友谊农业综合开发有限责任公司打造的尔卓山谷,的确卓尔不凡。

该公司总经理黄厚良介绍,2010年7月古丈县友谊农业综合开发有限责任公司挂牌成立,主要从事国家二级野生保护动物大鲵的驯养繁殖,茶叶种植及农业综合开发、旅游开发经营、农产品收购、加工及销售等,建有大湘西地区规模最大的娃娃鱼繁育基地,被评为国家级示范专业合作社、农业部水产健康示范场、湖南省农业产业化龙头企业、湖南省野生动物保护基地、湖南省五星级农庄、湖南省研究生培养创新基地、湘西州农业龙头企业、古丈县创新创业带动就业示范点、古丈县东西协作扶贫车间等。公司年销售额1850万元,税收入58.5万元。2017—2019年通过帮扶建档立卡、草塘村、梓木村、隘溪村、梨溪村、湾坪村,岩村等7个贫困村共计150户建档立卡户实现脱贫,年分红共计26.69万元。2019年新增帮扶河南村等5个建档立卡户152户,563人稳定脱贫,年分红金额9.08万元,将待实现5.15万元。当地农户会自动成为园区资源的保护者,旅游活动的服务者,开发建设的受益者。

该园基础设施建设地处龙首峰、红石林和芙蓉洞三个旅游景区的交界处,地理位置、周边的地质地貌和交通进入性对公司发展乡村旅游提供了极好的机会。公司利用得天独厚的自然资源旅游观光业紧密结合,启动了“尔卓山谷乡村旅游精品景区建设”项目,打造湖南省首家以湘西民俗文化为根基,娃妹生态为主题的文化旅游集娃鱼餐饮、科普参观、特色民宿、休闲娱乐、养生度假为一体的乡村旅游项目。全力打造“吃、住、行、游、购”全方位、一站式服务的游客之家。

古丈县具规模的苗家山寨,有一个名为牛角山的村庄,村里有14家村办企业,全村313户1300人平迁到7亩茶,村里建有2个苗寨旅游景区,年游客上百万人次,全村年总产值和营销销售额双双过亿元,仅固定岗位就业就达1300余人。2020年全村人平收入达到23618元,带动了全村11个行政村700余户“农”增收。昔日的穷山沟,如今成了1000户人家的聚居地,实现了从“穷山沟”到“金窝窝”的华丽转身。

在古丈县具规模的苗家山寨,有一个名为牛角山的村庄,村里有14家村办企业,全村313户1300人平迁到7亩茶,村里建有2个苗寨旅游景区,年游客上百万人次,全村年总产值和营销销售额双双过亿元,仅固定岗位就业就达1300余人。2020年全村人平收入达到23618元,带动了全村11个行政村700余户“农”增收。昔日的穷山沟,如今成了1000户人家的聚居地,实现了从“穷山沟”到“金窝窝”的华丽转身。

古丈县具规模的苗家山寨,有一个名为牛角山的村庄,村里有14家村办企业,全村313户1300人平迁到7亩茶,村里建有2个苗寨旅游景区,年游客上百万人次,全村年总产值和营销销售额双双过亿元,仅固定岗位就业就达1300余人。2020年全村人平收入达到23618元,带动了全村11个行政村700余户“农”增收。昔日的穷山沟,如今成了1000户人家的聚居地,实现了从“穷山沟”到“金窝窝”的华丽转身。

<p